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  ترتيب افزايش فركانس كششي چهار نوع پيوند زير كدام است؟ . 1

CHCOOHNH. الف   CONHCHOH. ب  <<< >>>  

CHCONHOH. ج   COCHNHOH. د  <<< >>−~  

  ؟ توان نوع الكلها را مشخص نموديم ياچه ناحيه ياز بررس، FTIRطيف در . 2

cm .الف  
cm  .ب      1000-800 1-

-1 1200-1000      

cm  .ج  
cm  .د      2000-1800 1-

-1 2300-2000    

  داراي اسپين باشد؟  تواند نمي NMRزير در  ي كدام هسته. 3

C  .الف  
13
C .ب           6

12
6 H  .ج                

2
1 H .د                    

1
1         

HNMRطيف . 4
  J= 15 Hz  با Hz  350 در  (d)يك سيگنال دوتايي  ،گرفته شده است 100MHz تركيبي كه با دستگاه 1

   ؟شود گرفته شود، چه تغييراتي حاصل مي  MHz 200ر دستگاه اگر طيف اين تركيب د. دهد نشان مي

  J = 30 HZ , 350 HZجابجايي شيميايي   .ب          J = 15 HZ , 350 HZجابجايي شيميايي   .الف  

  J = 30 HZ , 700 HZجابجايي شيميايي   .د            J = 15 HZ , 700 HZجابجايي شيميايي   .ج  

CNMRبه ترتيب از راست به چپ در طيف   C , B , Aسه تركيب . 5
  د؟ نكن چند پيك ايجاد مي 13

    3،  3،  4 .ب    3،  3،  3 .الف  

  4،  4،  3 .د    3،  4،  4 .ج  
 

  در تركيبات زير به چه صورت است؟    C=Oترتيب افزايش فركانس كششي پيوند  .6

  

      B>A>C .ب    A>B>C .الف  

  C>B>A  .د                   C>A>B .ج  
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  كند؟  كدام گروه عاملي را معرفي مي ،داده شده  FTIRطيف . 7

  
  

  . ب    . الف  

  

  . د    . ج  

  

  

1در طيف  (Signal)تركيب مقابل چند پيام . 8
HNMR   دارد؟  

  پيام  4  .د    پيام 5  .ج   پيام  3  .ب    پيام 2  .الف  

تــايي در  7و يــك پيــك  ppm1=δتــايي در  2آن يــك پيــك   HNMRكــه طيــف  129HCتركيبــي بــا فرمــول  ارســاخت. 9

ppm92 /=δ ناحيه  و يك پيك درppm2786 // −=δ كدام است؟  ،دهد نشان مي  

  

  

  

  

  .د    .ج                     .ب      .الف       

Me
Me

C CH
C C

C NC C C
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1طيفاطلاعات  يدارا C5H12O2 يمولكول با فرمول ياتر. 10
HNMR  ساختار آن كدام است؟. زير است 

),(,),()(
// sHsHppm 631623=δ  

OMe

OMe

OMe

OMe

O OMe
MeO OMe

  
  .د            .ج                                      .ب           .الف     

  

  در كدام گزينه آمده است؟ زير  بي تركيباتذركانس جترتيب افزايش ف. 11

  

CBAD. لفا   ABCD. ب  <<< >>>  

CADB. ج   BDCA. د    <<< >>>  

HNMRطيف . 12
374تركيب  1 ClHC صورت زير استه ب :  

),(,),(,),(,),(:)( //// HdHmHmHtppm 185134271390δ  

  ؟يب استزير فرمول ساختاري اين ترك گزينهكداميك 

  

CH3CH2CHCHCl2

Cl

CH3CCl2CH2CH2Cl

CH3CH2CCl2CH2Cl CH3CHClCH2CHCl2
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  زير مربوط به كدام تركيب است؟ HNMRطيف . 13

  
O

Ph

O

O

O

Ph
O

O

Ph O

O

Ph

  
  .د                          .ج                                   .ب     .الف        

HNMRطيف . 14
  شود؟  تركيب زير به چه صورت ظاهر مي 1

 

  دوتايي  پيك يكتايي و دو پيكدو   .ب            چند تايي پيكدو يكتايي و  پيكدو   .الف  

  يكتايي   پيكچهار   .د    يكتايي  پيكسه   .ج  

  گزينه در مورد گروههاي متيل تركيب زير صادق است؟  كدام. 15

CH
3

CH
3

 
 . وند دوگانه قرار داردگروههاي متيل در ناحيه ميدان پايين سيستم پي δ.الف  

δ .ب    .متفاوت استگروههاي متيل  

δ .ج    . يه ميدان پيوند دوگانه قرار داردگروههاي متيل در ناح 

δ  .د     . متيل در ناحيه ميدان بالا سيستم پيوند دوگانه قرار داردگروههاي  

119001700يدر ناحيه خود نوار جذبي IRاميك از تركيبات زير در طيف كد. 16
−

− cm  دهد؟  نشان مي  

  
  .د                             .ج                                   .ب                  .الف       

  

HO2C

Me

Me

CO2H
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  ؟ شود نميته هاي مجاور شكافها معمولاً توسط پروتون در الكل OHچرا طيف . 17

    به دليل الكترونگاتيويتي بالاي اكسيژن   .الف  

 هاي غيرپيوندي اكسيژن و اثر پوششي آنها حضور جفت الكترون .ب  

    يدرون مولكول يهيدروژن يتشكيل پيوندهابه دليل  .ج  

  ديگر يكبه دليل جابجايي سريع اين پروتونها با  .د  

  ؟ مشاهده نخواهد شد (UV) طيف جذبي فرابنفش  nm  400 – 200كداميك از تركيبات زير در ناحيه  يبرا. 18

  
  .د        .ج                                     .ب          .الف       

  

  مده است؟ طيف جرمي در كدام گزينه آآن در پيك پايه   m/e ،رخ دهدزير در مولكول تي چنانچه نوآرايي مك لافر. 19

  
  105. د  103. ج  86. ب  92. الف  

  در تركيبهاي زير كدام است؟  UV–Visدر طيف  maxλترتيب افزايش. 20

  

   C>A>B .د    B>A>C .ج   A>B>C .ب  C>B>A .الف

Me Me
Me

(C)                            (B)                           (A)
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HNMRطيف . 21
BrOHCبا فرمول  1  باشد؟  بوط به كدام تركيب ميمر 53

  
     δ: 3.7(s , 3H) , 5.1(d , 1H , J= 2Hz) , 5.3(d, 1H, J= 2Hz)                          

  

  است؟ m/eهگزان آمين، پيك پايه داراي كدام – 1در طيف جرمي  .22

      41 .د    40 .ج  31 .ب  30 .الف  

  است؟ يمقدار چه نوع ثابت كوپلاژ يآلفا بر رو ييهنشان دادن اثر زاو يكارپلاس برا يمعادله. 23

2  .الف  
JHH  1 .ب

JCH  3 .ج
JHH    4  .د

JHH   

  شكافند؟  همديگر را مي) كربن يكروي بر ( 2CHدر كداميك از تركيبات زير پروتونهاي. 24

H

H

O

H

HCH
3

H

H

H

CH
3

CH
3

Ph

Ph

H
H

CH
3 H

(A) (B) (C) (D)
 

DCB. الف     ,DC. ب    ,,

  ,DA. د    ,BA. ج  

  مناسبترين وسيله براي تشخيص دو تركيب زير چيست ؟ . 25

 

   13CNMR .د   1HNMR   .ج UV .ب IR .الف
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  : صورت زير استه ها و فراواني نسبي آنها ب m/e، در طيف جرمي جسمي .26

 

   m/e :                  29     43      57      58     71    86   

            25      9      9       26      100    16 : فراواني نسبي (%)   

  :اين جسم

         است  هگزانون-3  .ب         پنتانون است  -2 .الف  

  ميد است آ بوتان  .د         بوتانال است   .ج  

  

  يسوالات تشريح

  )نمره 25/1بارم هر سوال (

  

  .ديح دهيرا با ذكر مثال توض يسيمعادل بودن مغناط. 1

  

در هر مورد مشخص كنيـد پيـك   . را نشان دهيد يتركيبات زير در طيف جرم) توليد شده يقطعات يون(طرح جزء به جزء شدن . 2

  است؟ ييون يپايه مربوط به كدام قطعه

OH

N  
  .ب                                    .الف                  

13طيف . 3
CNMR  يبا فرمول مولكول يمربوط به استر) 1ضميمه (واجفت شده از پروتون C5H8O2 ساختار اين تركيب . است

  .را مشخص كنيد
  

IR  ،1 يطيفها. 4
HNMR  13و

CNMR يبـا فرمـول مولكـول    يتركيب C13H20N2O2   در طيـف  . داده شـده اسـت   2در ضـميمه
1
HNMR  2.8ها در زوج از سه شاخههر ppm  4.3و ppm 6ثابت كوپلاژ  يداراHz 1.1سه شاخه موجود در . هستند ppm  و

  . ساختار اين تركيب را مشخص كنيد. هستند 7Hzثابت كوپلاژ  يدارا ppm 2.6چهار شاخه موجود در 
  

1و  Mass ، IR يطيفها كه C3H6O2 يبا فرمول مولكول يساختار تركيب. 5
HNMR  داده شـده اسـت را تعيـين     3در ضميمه آن

  .دهدينشان نم 205nm يرا در بالا ياين تركيب هيچ جذب ماكزيمم UVطيف . كنيد
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  . كنيد يبينتركيب داده شده را پيش UVدر طيف  maxλبا توجه به جدول زير، . 6

  

CH
3

CH
3

CO
2
H  

  

  

  

  ):3مربوط به سوال ( 1ضميمه 
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  ):4مربوط به سوال ( 2ضميمه 
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